

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

Cene inseratov: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—
četrt strani Din 500.—, 1/2 strani
Din 250.—, 1/4 strani Din 125.—
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Španija uči.

Španska žaloigra traja naprej ter noče hiteti h koncu. Ogromna je škoda, ki jo je povzročila državljanska vojna ter jo še povzroča. Mnogo se ugiba po svetu o vzrokih te strahovite žaloigre. Odgovori, ki sledijo temu vprašanju, so različni po raznoličnosti načel, po katerih se razmere na svetu presojujejo. Iskreni katoličani v Španiji s svojim cerkvenim voditeljem toledskim kardinalom na čelu pa obračajo pogled na znotraj, v dušo španskega naroda, ter iz tega notranjega vidika presojuje dogodke, njih vzroke in njih končni smoter. Toledski nadškof kardinal Goma y Tomas o tej velevažni zadevi razpravlja v svojem pastirskem listu, ki ga je nedavno izdal. Njegova beseda je namenjena španskemu ljudstvu v pouk, tolažbo in spodbudo, ostalemu svetu pa v svarilo.

»Spreminjajo se časi«, tako govori kardinal v tej poslanici, »kar pa se ne spreminja, je večna božja pravica in nepopravljena človeška moralna beda, odpad ljudi od Boga na eni strani, kazen božja na drugi strani. Božja previdnost pa je toliko dobrotljiva, da kaznuje narode tako, da jim pomaga vrniti se na pot, s katerega so zašli. Izrecimo torej javno spoved Španije in če spoznamo, da je narodna vest obremenjena z grehom, priznajmo odkrito, da je Bog poslal to strašno vojno kot sredstvo našega poboljšanja.« »Španski narod«, tako nadaljuje kardinal, »je globoko moralen, toda bolj iz pradedne dedščine, kot pa iz čuvstva, ki izvira iz globoke vere. Tako se je moglo zgoditi, da je odstranjenje Boga iz javnega življenja za mnoge bilo osloboditev od neznosnega stoletnega jarma. Ni več Boga: so ljudje govorili. Španska je nehala biti katoliška: je svečano izjavil v parlamentu neki narodni zastopnik.

Komunistična agitacija se je razvijala na vso moč, na ves glas in z vsemi sredstvi. Državna oblast je s polnimi jadrji zaplula v materialistične vode. Krščanska zavest ljudstva pa je v tem nevarnem času spala. Brezbožni časniki, knjige in listi so preplavili državo, narod je mislil, da je v njih sama resnica, toda pil je iz njih samo strup. Narod ni imel merila in nadzora krščanske resnice, ki je ni spoznal ali pa povse pozabil. Postal je plen materializma, ki na svoj način izoblikuje mišljenje in življenje. Postal je žrtev kolektivne zmote, pripravljen na vsak zločin. Izvršil se je službeni odpad od vere od strani drž. oblasti in širokih ljudskih množic, ki so uzakonile odpad oblasti! Bog naših razumnikov in vojakov, svetnikov in umetnikov, zakonov in ustanov,

stolnic in bibliotek je bil izgnan iz Španije. Država brez Boga, šola brez vere, civilna ženitev, Bog izgnan iz sodišč in tržišč, božje hiše izropane in opustošene. Bog je prenehal biti oče in gospodar našega naroda. In radi odpada državne oblasti in širokih narodovih slojev pačec našega socialnega življenja.«

Spoved španskega naroda zaključuje g. kardinal z opominom in prošnjo, naj narod sprejme bratomorno vojno kot kazen za grehe in nagib za pravo ljudsko pokoro ter naj ne izgubl upanja, ker Bog je s Španijo, ki ima neusahljiv vir, iz katerega more črpati sile, da popravi zamude in izgube zadnjih desetletij; nova Španija se snuje na zgledu junakov in krvi mučenk. Ta javna spoved Španije pred vsem svetom, izrečena od najpristojnej-



V NAŠI DRŽAVI.

Trije senatorji. Pucelj, dr. Kramer, dr. Marušič so bili izvoljeni za senatorje, ko je vladal najhujši JNS pritisk na naše ljudstvo ter je bila svoboda najbolj potlačena. Županska zveza je na svojem zborovanju v Ljubljani 15. aprila 1937 pozvala te tri gospode, da se odpovedo svojim senatorskim mestom. Poziv je stvarno povse upravičen. Ako ti gospodje, ki se v Belgradu kažejo kot zaupnike našega ljudstva, v čigar imenu baje govorijo, res imajo zaupanje ljudstva, se jim pri volitvah ne more nič zgoditi. Če se pa volitev bojijo, dokazujejo, da se ljudstva bojijo. Je sicer res, da je strah začetek modrosti; toda povsod se ta izrek ne obistinuje.

Narod bo govoril, tako piše »Kmetijski list« (21. aprila). Narod je že govoril pri občinskih volitvah leta 1936. Govoril je tako, da so gosposki in kmetijski JNS-arji onemeli. Pri prihodnjih volitvah pa bo tako krepko govoril, da bodo ti in slični ljudje ostali ne samo brez glasu, marveč tudi brez življenja.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Obiski državnikov v Italiji. Avstrijski zvezni kancler dr. Šušnik se je pripeljal z vlakom v Benetke 22. aprila, kjer ga je že čakal Mussolini in italijanski zunanji minister grof Ciano. Kancler je bil v Benetkah slovesno sprejet med sviranjem obeh državnih himn, z zastavami in s častno vojaško četo. Po sprejemu so se

šega njenega činitelja, je glasen memento za svet, zlasti za katoličane po raznih državah. Kdor noče, da komunistično seme vzkljuje, vzraste in rodi sad, mora sejanje takega semena preprečiti ali pa seme takoj zatreči. Ne sme tudi dovoliti, da se pripravi zemlja za sprejem tega strupenega semena. Priprava za komunizem, tako z vso odločnostjo poudarja Pij XI. v svoji okrožnici o komunizmu, je liberalizem, je lažljivo svobodomiselnost in naprednjaštvo s svojimi časniki in organizacijami. Liberalizem je zakrit, pa nič manj zagrižen sovražnik krščanstva. Kjer se borba zoper liberalizem opušča, je bitka zoper komunizem izgubljena. Najkrepkejša obramba zoper grozečo nevarnost komunizma je celotno krščanstvo, ki obvladuje srca in vse javno življenje ter s svojimi moralnimi načeli, osobito z načelom pravičnosti in ljubezni, urejuje sožitje med posamezniki in stanovi.

državniki odpeljali v palačo dožev, kjer so se vršila posvetovanja. Dr. Šušnik je zapustil Benetke 23. IV. zvečer. Namen beneškega sestanka bi naj bil ta, da bo Avstrija tudi za bodočnost igrala vlogo nepristranosti med Italijo in Nemčijo. — V Rimu in Neapolju se je mudil zadnje dni pruski ministrski predsednik general Göring. Imel je sestanek z Mussolinijem v Rimu. Göringov obisk Italije bi naj veljal ublaženju spora, ki se vedno bolj pogloblja med Berlinom in Vatikanom, ker se Hitlerjeva Nemčija ne drži konkordata s sv. stolico in odvzema ter gazi vse pravice nemških katoličanov.

Obisk italijanskega zunanjega ministra v Albaniji na vidiku. Prve dni v maju bo obiskal italijanski zunanji minister grof Ciano albansko prestolico Tirano. Albanski kralj Zogu se bo baje poročil z neko bogato italijansko meščanko.

Zastopnika Turčije v bolgarski prestolici. Zadnjič smo poročali, kako sta obiskala Belgrad turški ministrski predsednik Ineni in zunanji minister Aras, ki sta se mudila tudi nekaj dni ob našem Jadranu. Na povratku iz Jugoslavije sta se ustavila zastopnika Turčije v bolgarskem prestolnem mestu v Sofiji, kjer ju je sprejel v avdijenco kralj Boris in sta se razgovarjala z bolgarskimi vodilnimi državnikl. Namen tega obiska je bil: sklep prijateljske pogodbe med Turčijo in Bolgarijo ter pristop Bolgarije k Balkanski zvezi.

Poljski zunanji minister v Bukarešti. V romunsko prestolico v Bukarešto se je pripeljal 22. aprila zunanji minister Poljske Beck. Obisk je trajal tri dni. Za bivanja v Bukarešti je imel poljski državnik razgovore s predsednikom vlade Ta-